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HAMSUN-NYTT 
Hamsun-Selskapets informasjonsblad 2/2022 

 

Skogen var i løvspretten; den sendte god lukt med vinden til alle sider, 

og minte en om liv i en løvsal.       (Bjørger, 1878)  

 
 

Hamsundagene 2022 – 40 år i kulturens tjeneste!  

Av: Anita Overelv, festivalsjef for Hamsundagene.           

Allting går. Stundom går det skjevt er årets tittel på 

Hamsundagene. For 40 år siden så denne festivalen 

dagens lys. 40 år i kulturen og litteraturens tjeneste 

er en fantastisk bragd av alle involverte. Og ikke en 

eneste gang har festivalen vært avlyst eller utsatt, 

selv ikke i korona-året 2020. Mye har skjedd på 

festivalfronten siden 1982, og Hamsundagene jobber 

kontinuerlig med å tilpasse seg samtiden og gi 

gjestene en best mulig festival-opplevelse. 

Forfatteren Knut Hamsun er som alltid den bærende 

kraft i festivalen, men temaene som belyses og 

diskuteres må være oppdaterte og engasjerende.  

I år er det Skeivt Kulturår. Hamsundagene er 

selvsagt med på feiringen, og vi vier en dagene til 

skeiv litteratur. Det blir opplesning, presentasjon og diskusjon, og Hamsun er selvsagt 

med!  

Vi har invitert Munchmuseet på besøk. Hvordan var forholdet mellom Munch og 

Hamsun? Og de deler nå skjebne med sine utskjelte, skjeve hus. Vernissasje og 

samtale med årets festivalkunstner Regine Hamsun skjer på festivalens åpningsdag og 

Hamsuns fødselsdag, 4. august. Fra Bulgaria kommer en dokumentarist med en hittil 

ukjent historie som innbefatter Knut Hamsun. Vi inviterer til Stille Lytting: Hamsuns 

tekster på tre språk, lest ‘live’ mens du vandrer i Pans skoger - en unik 

lytteropplevelse! Hamsunsenterets presenterer sin nye basisutstilling. Og: hver kveld 

inntar nye, fine aktuelle artister fra vår egen region konsertscenen, som avveksling til 

det mangfoldige og innholdsrike litteraturprogrammet på dagtid.  
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Hamsundagene har aldri kviet seg for å ta opp 

utfordrende og kontroversielle temaer. Heller ikke i 

år. Styrelsen i Svenska Akademien måtte gå og 

Nobelprisutdelingen i litteratur ble avlyst i 2018, 

etter rystende avsløringer om overgrep og 

mislighold. Gravejournalisten Matilda Gustavsson 

har skrevet boka Klubben om avsløringene sine, og 

deltar på festivalen. En annen svenske som også 

kommer, er selveste Mikael Niemi, forfatter av bl.a. 

Koke bjørn.  

For barn og unge har vi Den Omreisende Bokfesten, 

et aktivitetstilbud i samarbeid med biblioteket. 

Festivalbiblioteket gir dessuten alle mulighet for å 

fordype seg i festivalens forfattere, og kanskje til og 

med treffe dem over en kaffe? Du kan glede deg til 

møter med Kathrine Nedrejord, M. Seppola 

Simonsen, Anne Oterholm og Martha Breen. Flere forfattere og kulturarrangementer 

kommer på plakaten etter hvert. 

Vi ønsker alle medlemmer av Hamsun-selskapet hjertelig velkommen til spennende og 

innholdsrike festivalopplevelser på Hamarøy 4. – 6. august.  

 

Hamsun-Selskapets årsmøte: Ja 

Sosialt treff: Ja. Utstilling: Ja. Eget seminar: Nei 

  
Partallsår betyr årsmøte i Hamsun-Selskapet. Årsmøtet avvikles denne gangen under 

Hamsundagene på Hamarøy, nærmere bestemt den 4. aug. 2022 på ettermiddagen. 

Sted: Skogheim på Oppeid.  

Årsmøtet skal behandle følgende saker: 

1. Godkjenning av innkalling 

2. Valg av møteleder, referent og to medlemmer for underskrift av protokoll 

3. Behandling av styrets beretning for siste periode og aktivitetsplan for kommende periode 

4. Godkjenning av regnskap 

5. Valg av styreleder, styremedlemmer og vararepresentanter 

6. Valg av valgkomité 

7. Saker til behandling av Årsmøtet 

a. Forslag fra styret 

b. Forslag fra medlemmene, vedlagt styrets innstilling/kommentar 

Saker som ønskes tatt opp på Årsmøtet, må være styret i hende senest to uker før Årsmøtet. 

 Mikael Niemi (foto: Peter Knutson)       
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Styret i Hamsun-Selskapet hadde ambisjoner om å få i stand et halvdags-seminar på 

Tranøy under Hamsundagene. Denne planen er nå skrinlagt. Årsakene er flere, men 

hovedgrunnen er at vi ikke fikk til et attraktivt nok program. Hamsunsenteret har 

imidlertid så mye litterært på plakaten at ingen vil lide nød av den grunn.    

Selskapet avholder da årsmøte og stiller også ut bilder fra vår egen samling på 

Skogheim (Hamsuns hjem i perioden 1911-1917). I tillegg arrangerer vi et sosialt treff 

med nogo attåt for alle medlemmer og andre Hamsun-interesserte samme sted. 

Detaljert informasjon om dette og et nøyaktig klokkeslett for årsmøtestart vil 

annonseres på hjemmesidene og ev. også sendes ut på e-post.  

 

 

Hamsun-Selskapets medlem nr. 1 er gått ut av tiden 

Marianne Hamsun (1925-2022) 
 

Bildekunstneren Doris Marianne 

Feiring Hamsun døde 24. februar 2022 

i Grimstad. Hun er gravlagt ved Eide 

kirke. Med hennes bortgang har norsk 

kunstliv mistet en kvalitetsaktør. 

Marianne Hamsun er bl.a. kjent for 

sine fabelaktige portretter.  

Hamsun-navnet fikk hun gjennom 

giftermålet med Knut Hamsuns eldste 

sønn, Tore i 1953. Også han var 

bildekunstner. Tore døde i en tragisk 

bilulykke i 1995. Han ble, sammen med sin mor Marie, den viktigste levende kilden i 

Hamsun-forskningen gjennom etterkrigstiden. Marianne selv har også delt og 

formidlet mye om sine inntrykk av svigerfaren, både i bokform og på arrangementer. 

Bl.a. har hun deltatt på Hamsun-Selskapets litteraturseminarer mage ganger, som taler 

og som gjest. Selvsagt har hun også malt flere portretter av Knut Hamsun, og et slikt 

kunstverk ble raust donert til Selskapet.  

Tore og Marianne Hamsun var med i gruppa av kunstnere og universitetsfolk som for 

34 år siden tok initiativ til å etablere Hamsun-Selskapet, og sammen fikk de 

medlemskap nr. 1. Denne plassen vil for framtida fredes med deres navn. Våre tanker 

går til Torgeir, Regine og øvrig familie.  

 

 Marianne Hamsun i 2007 (foto: Bjørn Rudborg) 
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De nye lydbøkene er her!   
«Musikk kan være et kraftig retorisk verktøy!» uttaler 

komponist Kari Sundet (bildet) i en lengre reportasje på 

hjemmesidene til Selskapet. I forrige nummer av 

Hamsun-Nytt ble det kort nevnt at Gyldendal var i gang 

med nye lydbokversjoner av Hamsuns verker. Nå er de 

ute på markedet!  

Kari Sundet beretter medrivende om hvordan hun jobber 

fram naturlyd-kulisser og foretar sine kunstneriske 

veivalg: Hvilke indre bilder ønsker hun at musikken skal 

framkalle hos lytteren i møte med ulike hamsunske 

romanunivers? Ta deg tid til å lese om Sundets refleksjoner 

rundt forfatterskapets temaer og karakterer på hamsun-

selskapet.no.  

I tillegg til å investere i ny musikk, har Gyldendal også hentet inn kjente kunstnere til å 

lese Hamsun for oss: Sult: Anders Danielsen Lie, Landstrykere: Trond Espen Seim, 

Benoni og Rosa: Mattis Herman Nyquist, Pan: Odin Waage, Victoria: Kingsford 

Siayor, Mysterier: Randeep Singh Bajwa, Ringen sluttet: Jacob Oftebro, På 

gjengrodde stier: Erik Hivju. (Markens Grøde: Ikke publisert pr. 8.5.22) 

 

 

Faksimile fra ark.no 

 

 

Sortlandseminar utsatt ett år 

 

Kulturfabrikken Sortland ved assisterende direktør Mona Dahl må dessverre melde om 

at de har valgt å utsette den planlagte forfatterfestivalen med Hamsun som tema. De 

vurderer nå å legge den til oktober 2024. Bakgrunnen for dette er blant annet 

manglende finansiering. 

 

Komponist Kari Sundet fortolker Hamsun 
gjennom toner og lyder fra naturen.  
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Diktaradagar 1.- 4. september i Lom, Skjåk og Vågå 

 

Festivalen Diktardagar byr på foredrag, debattar og kunstnariske innslag det målføre 

og mat er årets tematiske hovudingrediensar. Programmet lovar ei blandinga av nytt og 

gamalt, minnerikt og lærerikt. Det er flust med spanande namn på programmet, blant 

anna Sanna Sarromaa, Magnus Takvam, Hilde Kvalvaag, Hans Olav Lahlum, Arne 

Brimi og Henry Notaker. Festivalen varar fire dagar til ende. Litteraturseminaret er 

laurdag 3. sept. kl. 9-16 i Utgard i Lom sentrum. Billettsalet startar 15.juni på 

diktardagar.no. 

 

Hamsun er ikkje nemnt spesifikt i nokre av postane denne gongen, men for oss 

Hamsun-interesserte er det alltid overveldande å kome til Ottadalen og oppleve 

naturen, næringslivet, talemålet og kulturlivet. Programmet for Diktardagane er 

spanande nok i seg sjølv, og spor etter Hamsun sine røter og seinare opphald i dalen 

finst så mange stader. Det er flust med informasjon omkring i lokalsamfunnet om 

Hamsuns tilknyting til området. Når tema i år er målføre og mat, får ein altså i både 

pose og (mage)sekk om ein tar turen dit første helga i september.  

 

 

 

 

Hamsun-Selskapet er en av Norges største litterære foreninger.  

 

For spørsmål vedr. medlemskap, bøker i Skriftserien med mer, kontakt oss på e-post: 

polden@hamsun-selskapet.no eller ring/send sms: 95085285.   

Hjemmeside: hamsun-selskapet.no 

 

Har du tips til sak som kan passe i Hamsun-Nytt eller på vår hjemmeside, ikke nøl med 

å ta kontakt med en i Selskapets styre:  

Hege Faust, Lillestrøm (leder), tlf. 95085285 (hege.faust@gmail.com)  
Randi Eilertsen, Narvik (nestleder) (eilertsen.randi@gmail.com) 
Terje Øien, Hamarøy (styremedlem) (terje.øien@hamarøy.kommune.no) 
 
Varaer:  
1: Nils M. Knutsen, Tromsø (nils.magne.knutsen@me.com),  
2: Torstein Garmo, Lom,  
3: Erik Gjestvang, Vinje 
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